

# 除了挑战还有数不清的礼物 约吧,请到法治动漫乐园来



本报记者 郁燕莉 文 程绍亮 摄

一年又一年,白马湖畔的“全国法治动漫微电影大赛”已经进入到第四个年头。融入动漫生活,感受法治精神,是大赛一直坚持和传递的理念。昨天上午9点,设立在白马湖会展中心B馆4楼的第十二届全国法治动漫微电影大赛互动馆正式开馆。

基本都赢得了礼物。

## 心愿墙上法治愿景激发正能量

“希望有更多的人遵守法律,希望社会公平正义。”“希望没有污染,没有雾霾,法律可以让环境越来越好。”“给自己加油,以后要做一名公正的法官。”“愿法治保护每个人生活。”……虽然是互动馆开场第一天,“我的法治梦心愿墙”早已被贴得满满当当,大家写下了诚挚的心愿。

在心愿墙前的桌子旁,还来了一位加拿大小朋友,能说流利的中文,爸爸给他取了中文名字叫李一沫。李一沫在杭州生活两年,已经爱上了这座城市。他画了一朵花,还有白云,希望杭州越来越美丽。爸爸告诉他,这个愿景和法治息息相关。

浙江工业大学大三学生小廖,在心愿墙写上了“司考,加油!”她说,今年大三,在准备司考,希望今后进律所做律师。这个心愿墙上,这么多法治愿景,让她对今后的从业之路憧憬满满。

完成各类法治游戏的朋友,还可以去3D打印区体验一把。摩天轮、哆啦A梦、大圣归来、海贼王等玩偶都是3D打印。工作人员说:“通过3D打印机,一个玩偶打印时间需要2到3个小时。”

等候的时间太长,现场还有3D打印笔,一笔一画即成型。现场制作的眼镜、巴黎铁塔、猫头鹰、狮子等,很卡通很Q,深受学生喜爱。工作人员还准备了3D玩偶小礼品,数量有限,大家一定要趁早前往。



## 普法明星魔术师开场助阵

今年互动活动馆,来了两位新伙伴——杭州市拱墅区司法局的普法代言人“普普”和“法法”。活动一开场,“普普”和“法法”就在门口聚集人气,不少观众在他们的招呼下,跨进了这片法治新天地。

这时,大屏幕上正在播放主办方准备的“普法剧场”。第一部《蠢蠢的做法》是一部关于防火安全的动画片,在场的孩子们看得特别认真。看完后,主持人趁热打铁地问:“生活中哪些情况容易引起火灾?”小朋友们立刻举起了手。“吸烟、玩火、放烟花……”答对的小朋友高高兴兴地拿到了奖品,更多的孩子则争着要回答问题。

开场高潮当属魔术师出场:伴随高亢的音乐,一袭黑色燕尾服,披着神秘斗篷,魔术师走上了舞台。只见他抽出红色手绢,几秒间变成手杖,手中“魔棒”的挥舞幻化为彩条。斗篷突然一甩而过,魔术师手中奉上了本届大赛的法治礼品。现场一片欢呼。

接下来的漫画找茬和安全标志接龙视频游戏,让大家玩得很过瘾。不少家长表示,有的安全标识连他们都不知道。

## 互动游戏法律游戏两相长

先生来到学校前——打一八笔字,部队一行赴巴黎——打一部法律,林冲别妇上官堂——打一法律名词……在入口的走廊,挂着一条条法治灯谜。对很多人来说,这是一场脑力考验。

能者也不少。市民李梦看着这些,思索片刻,说:“这几个灯谜的答案依次是采、《旅游法》、档案。”全场下来,她共猜对4条,成为最高记录。为了这次活动,下城区司法局专门准备了1000条法治灯谜等着各路高手们来猜!杭州市下城区司法局副局长潘培生说,虽然有点难度,但是大家可以通过会意法、猜字法、象形声法这几种方法来猜一猜,正确率会大大提高。

互动区的垃圾分类大灌篮和地面普法飞行棋游戏,最适合三五好友或者一家人一起玩。南非小女孩阿黛尔第一次来到白马湖,走进互动区就兴奋地跑到垃圾筐前,示意和妈妈一起玩。垃圾分类大灌篮游戏,需要小朋友将贴有各类垃圾的玩偶,投入正确的筐里。这是最受家长和孩子喜欢的游戏,阿黛尔妈妈说:“It's very interesting(这个非常有趣)。”现场工作人员说,大家对垃圾分类认识很高,所以



# “风暴行动”来袭 典型案例曝光 杭州投入50辆拖车,乱停必拖



本报记者 张倩 通讯员 谢晓颖 张建文

本报讯 昨天,记者从杭州公安交警部门了解到,在前期开展“两站、一车”交通整治的基础上,杭州交警还将组织开展“风暴行动”交通秩序集中整治,通过全警、全时、全段投入,将整治阶段固化为整治常态化,持之以恒地营造良好交通秩序环境。

据介绍,集中整治行动除对违法停车(违反禁令标志、禁止标线)、违法掉头(左转)、变道加塞、违法鸣号、驾车打手机、闯红灯、酒驾、超速、电动自行车违法等9项重点违法,及超员、违法占道行驶、机动车涉牌涉证、未按规定系安全带等公路10类严重违法进行查处外,还将

对公路客运车辆、旅游客运车辆、危化品运输车、校车、“营转非”大客车多次交通违法未处理的重点车辆进行违法追处。

整治期间,杭州公安交警部门将采取定点行动与巡线查处相结合的方式,对解放路、定安路等57条严管道路,“两站”(公交站、地铁站)、公路、国(省)道等重点整治道路的上述交通违法行为进行严管、严处。据了解,仅违法停车,全市就将投入50辆拖车,实行“违停记分、乱停必拖”。对于集中整治行动期间查获的典型案例,杭州公安交警部门还将予以曝光。

截至昨天下午5时,首次集中行动共现场查处交通违法行为7620起,其中,查处违法停车533起,开车打电话112起,随意变道171起,电动车违法2901起。

## “全球网红”礼为奇被申报 见义勇为积极分子

杭州警方表彰“优秀警辅人员”及家属

通讯员 傅宏波 徐佳 本报记者 陈洋根

本报讯 突然发现身边的地面有裂缝,他不顾危险,一边张开双臂用身体阻挡车辆不要靠近,一边拿来路障圈出危险区。几分钟后,地面突然塌陷,而塌陷正好就在路障围的那个圈里,路障设置的精确让人吃惊……杭州协警礼为奇因为自己几天前的义举,成了“全球网红”。昨日,杭州市公安局对2015年度警辅队伍中涌现出来的20名“优秀警辅人员”和20名“优秀警辅人员家属”进行隆重表彰。

表彰会上特别提到了协警礼为奇的英勇事迹。目前,杭州市局已经为协警礼为奇申报杭州市见义勇为积极分子和一等治安荣誉奖章,并作为先进典型向省公安厅推荐参评千名好民警(协警),为当日一起协同处置的协警石锡明申报一等治安荣誉奖章。

目前,杭州全市共有1.5万余名协辅警,这次获奖的都是公安警辅人员和家属中的杰出代表。他们中有萧山分局巡(特)警大队辅警王伟兴,十六年如一日认真做好警犬训练工作,先后协助民警抓获嫌疑人60余名、破获重大案件40余起,特别是2014年12月,在执行任务中,带犬查获一装有大量冰毒(502公斤)的集装箱,为打击毒品犯罪作出了重大贡献;建德市局大同派出所协警卓卫龙,不仅日常工作业绩突出,更是在抢险救援的危急关头豁得出、冲得上,在没有任何专业设备的情况下,钻进直径1.5米、纵深400米的涵洞,奋勇救出了因一氧化碳中毒而晕倒的群众;上城分局湖滨派出所协警中队中队长沈跃的妻子黄红梅,自2000年以来就无怨无悔地承担起照顾患帕金森综合症在家的公公、患心脏病的婆婆和残疾的儿子的重任,全心全意做好丈夫的“贤内助”,让丈夫能安心投入工作。他们都是全市公安机关广大民警、警辅人员及家属们学习的好榜样。

## 举报涉爆涉枪涉刀 最高可奖励3万元

通讯员 徐佳 本报记者 陈洋根

本报讯 为深入开展缉枪治爆专项行动,有效整治非法制贩、持有枪爆等危险物品问题,全力维护社会治安大局稳定,杭州市公安局、杭州市中级人民法院、杭州市人民检察院联合制定并于昨日发布《关于收缴非法枪爆等危险物品严厉打击涉枪涉爆违法犯罪活动的通告》。收缴非法枪支弹药、爆炸物品、剧毒化学品、易制爆危险化学品和管制刀具等危险物品,严厉打击涉枪涉爆违法犯罪活动。

杭州市各地公安机关积极会同法院、检察院,按照宽严相济的司法政策,确保法律效果和社会效果的有机统一。凡在本《通告》发布之日起至5月底投案自首或主动上交非法持有的枪支弹药、爆炸物品、剧毒化学品、易制爆危险化学品和管制刀具的,可依法从轻、减轻或免除处罚;有检举、揭发他人涉枪涉爆等违法犯罪行为的,可以减轻或者免除处罚。在规定期限内,拒不主动交出或投案自首的,一经查实从严从重处罚。

同时严格落实群众举报奖励制度,充分调动广大人民群众参与的积极性和主动性,凡举报有功的,将根据《群众举报涉爆涉枪涉刀违法犯罪奖励办法》及时兑现奖励,最高奖励3万元。

## 新西兰进口饮用水 被检出致病菌

通讯员 施大卫 江山宁 劳华均

本报讯 日前,一批从新西兰进口的饮用天然泉水,因被检出铜绿假单胞菌超标,被宁波检验检疫局监督销毁。这是包装饮用水新国标实施后,全国口岸首次从进口饮用水水中检出铜绿假单胞菌。

据悉,该批饮用天然泉水共19千升、重约19吨,为青岛某外贸公司从新西兰采购后于4月8日经由宁波口岸入境。依据相关法规及标准,宁波局判定该批饮用水不合格,并作出销毁处理决定。

“铜绿假单胞菌”又称绿脓杆菌,是土壤中最常见的细菌之一,广泛分布于各种水、空气、正常人的皮肤、呼吸道和肠道等,易在潮湿环境存活,对消毒剂、紫外线等具有较强的抵抗力。铜绿假单胞菌属于致病菌,人体摄入后会引起腹泻发烧等症状。

2015年5月24日实施的《食品安全国家标准 包装饮用水》(GB19298-2014),首次增加了铜绿假单胞菌指标,并要求包装饮用水不得检出这种菌。